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důkaz toho, že svůj koníček přeměnili v 
profesi. Požádali jsme Abylaje Ospana, 
aby nám stručně popsal události, které 
vedly k založení NetUP. „Ještě když jsme 
byli studenti, pracovali jsme na fakturač-
ním systému pro poskytovatele připojení 
k Internetu.“

A ještě když byl v posledním ročnímu 
na univerzitě, dal dohromady Abylaj 
Ospan se svým spolužákem Jevgeni-
jem Makeevem jejich vlastní společnost, 
která přesně tento fakturační software 
nabízela potenciálním zákazníkům.

Lepší dobu si vybrat snad ani nemohli. 
Zatímco během prvního roku provozu 
jejich tržby nikdy nepřesáhly pětimístná 
čísla (v dolarech), již od druhého roku 
rostl jejich obrat konzistentně. To bylo 
v dobách, kdy se po celém SNS vyrojili 
poskytovatelé připojení a většina z nich 
si osvojila právě systém od NetUP. „V 
současné době na náš program spoléhá 
přibližně 2000 poskytovatelů, přičemž 
90% z nich se nachází právě v zemích 
SNS,“ konstatuje hrdě vedoucí prodeje 
NetUP Konstantin Emeljanov. „Naše 
řešení si oblíbili zvláště malí a středně 
velcí poskytovatelé, jelikož toto je 
naprosto ideální pro klientskou základnu 
do počtu 50000.“ Dokonce i název spo-
lečnosti je odvozen od jejich strategie: 
Network Up – společnost, která pečuje o 
expanzi sítě.

Mezitím však NetUP do svého port-
folia začlenil další tržní segment, který 
se skvěle hodí k původnímu modelu se 
softwarem pro poskytovatele: NetUP 
nyní také vyvíjí software a hardware pro 
IPTV. „IPTV již dosahuje 70% našeho 
obratu,“ odpovídá ředitel NetUP Abylaj 
Ospan a dodává: „tržby letos dosáhnou 
jednotek miliónů dolarů.“

Stalo se tak prostým faktem, že je 
složité odlišit od sebe software pro 
poskytovatele připojení k Internetu a 

Jevgenij Makeev je 
zakladatelem NetUP a 
držitelem doktorátu z 
matematiky.

IPTV, jelikož mnoho 
jich poskytuje služby 
obě. „Pro ně máme v 
portfoliu middleware, 
servery pro videopůj-
čovnu a streamovací 
servery,“ vysvětluje 
Abylaj Ospan. 

A není to jen o bráně 
DVB-IP Gateway 4x, 
díky jejíž recenzi v 
TELE-satelitu se mohli 
čtenáři s firmou NetUP 
již setkat. Toto zaří-
zení umožňuje téměř 
okamžitě nastavit vaši 
vlastní IPTV síť (TELE-
-satelit 10-11/2010). 
Již dříve jsme při-
nesli recenzi o svě-

tové novince od NetUP: DVB-S2 karta se 
dvěma vstupy (TELE-satelit 02-03/2010). 

Samozřejmě jsme se chtěli o této 
produktové řadě dozvědět více a Abylaj 
Ospan nám tyto detaily dodal. „Vše si 
vyvíjíme sami. Jak software tak hard-
ware (desky plošných spojů) byly vyvi-
nuty našimi vlastními inženýry.“

Andrej Budkin je šéfem vývoje soft-
ware a zcela přesně ví, kolik úsilí je 
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nutno do podobného projektu vložit. „Na 
DVB-S2 kartě pracovali dva naši vývo-
jáři půl roku, teprve pak byl hardware 
připraven na sériovou výrobu. Další dva 
vývojáři napsali ovladače, které jsou pro 
běh na Linuxu nezbytné.“ NetUP dokonce 
hrál významnou roli  v hledání vhodného 
výrobce samotných karet. „Za výrobu 
našich karet zodpovídá společnost sídlící 
nějakých 100 kilometrů od Moskvy.“

Karty jsou používány pouze v profe-
sionálních aplikacích, což znamená, že 
počty vyrobených kusů jsou nesrovna-
telně nižší oproti masovým spotřebním 
zařízením. „Vyrobíme pouze 1000 kusů 
naši karet ročně,“ říká nám Abylaj Ospan.

Jsme tedy zvědaví a prahneme po tom, 
co má NetUP ještě v plánu. „Zrovna nyní, 
na konci roku 2010 představíme PCIe 
karty pro DVB-T a DVB-C.“ Stejně jako 
karty pro DVB-S2 budou mít i tyto dva 
vstupy a tunery. „Pracujeme také na 
kartě se dvěma ASI vstupy.“

PCIe karty od NetUP necílí na trh sou-
kromých a koncových uživatelů. Jsou 
používány v profesionálních streamova-
cích zařízeních, jakými jsou například 
DVB IP brána 4x a IPTV Combine 4x. 
Druhé zmíněné (IPTV Combine 4x) je 
speciální zařízení určené na trh služeb. 
Jedná se o komplexní IPTV řešení obsa-
hující IPTV middleware, účtování, bránu 
DVB na IP a VoD server (viz recenze v 
TELE-satelitu 10-11/2010).

Takové IPTV systémy jsou oblíbené v 
hotelích a nemocnicích, jelikož každou 
místnost je možné obsluhovat sepa-
rátně, ale kabelový rozvod lze aplikovat 
sběrnicově. 

„Jednou z největších skupin našich 
zákazníků jsou hotely, které většinou 
preferují dvousměrné systémy. To zna-
mená, že hoteloví hosté si mohou nejen 
užívat TV a připojení k Internetu na 
pokoji, ale že hotelový personál může 
také zasílat soukromé a upravené zprávy 

hostům přímo do jejich pokojů,“ objas-
ňuje Abylaj Ospan důvody takové infra-
struktury.

Je zde ještě jedna vlast, která před-
určuje PCIe karty od NetUP pro profe-
sionální high-endové trhy: „Začínáme 
nyní dodávat karty založené na čipsetu 
ALTERA.“ Co na něm tak zvláštního? 
Hardware je pro každého zákazníka 
stejný a zaměření hardware určuje pouze 
firmware na PCIe kartě. „Ve třetím čtvrt-
letí 2011 budeme i naše 2x DVB-S2 karty 
– prezentované v TELE-satelitu – vyrá-
bět s čipovou sadou ALTERA,“ dodává 
sales manager Konstantin Emeljanov. 

Když jsme u produktů, které již byly v 
TELE-satelitu představeny: bránu NetUP 
DVB-IP Gateway 4x s enkodérem/tran-
skodérem H.264 je možné objednávat od 
3 čtvrtletí 2011. Ještě zajímavější věci se 
budou dít na konci roku 2011, kdy „uve-
deme DVB-IP Gateway 4x s unicast.“ To 
učiní toto zařízení – které bylo až dopo-
sud dostupné jako multicast – ještě pří-
větivější k uživateli a umožní i laikům 
distribuovat své TV kanály přes Internet.

Šéf vývoje software, Andrej Budkin, 
má v zásobě další zajímavé novinky. „Pro 
některé poskytovatele Internetu přes 
satelit má ekonomické opodstatnění 
využívat základního pásma, což ušetří 
cennou šířku pásma.“ Z tohoto důvodu 
se v NetUP rozhodli vyvinout PC karty, 
které tuto strategii bezezbytku naplní. 
„Velké společnosti by se o takovouech-
nologii mohli silně zajímat,“ dodává 
Abylaj Ospan a doplňuje následující pří-
klad: „Gazprom používá tuto jednosměr-

1. Zákazníkům stále k dispozici: 
vedoucí prodeje Konstantin 
Emeljanov.

2. Zde v přízemí provozuje NetUP 
svůj byznys. Dvě satelitní paraboly na 
střeše posílají dolů signály nezbytné k 
vývoji inovativních satelitních karet.
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nou technologii pro své lokální sítě.“
NetUP je přesně takový specialista na vývoj vhodných pro-

duktů doplněných patřičným softwarem pro úzkoprofilové apli-
kace, jakou například právě tato.

Až dosud jsme slyšeli všechny ty příběhy o úžasných a ino-
vativních produktech, kdo jsou ale lidé, kteří dělají tu tvrdou 
práci na pozadí?

Pohled do kanceláře NetUP vrhá na tuto otázku alespoň 
trochu světla. Celkem deset inženýrů a programátorů pracuje 
ve vývoji, další deset má na starosti technickou podporu, která 
řeší potíže vzniklé profesionálním uživatelům a dalších deset 
zaměstnanců pak management a administrativu.

Vedoucí prodeje Konstantin Emeljanov nám naznačuje, kde 
se lze se zástupci společnosti setkat osobně: „Každý rok se 
aktivně účastníme IBC (Amsterdam), CSTB (Moskva) a IPTV 
World Forum (Londýn).“

Pokud hledáte mladou společnost s mimořádným know-how, 
u NetUP se rozhodně nespletete. Pokud dojde na nejnovější 
IPTV technologie má NetUP rozhodně navrch a je až po okraj 
naplněna technickými vědomostmi, které zaměstnanci NetUP 
nabrali na Moskevské státní univerzitě. To vše dává nesmírnou 
hybnou sílu k dobytí zcela nové světa IPTV!

Zodpovědný za vývoj 
software: Andrej Budkin 
vede softwarový tým.

Obchodní 
ředitel NetUP 
Alexander 
Christiakov

Technická zákaznická podpora je u 
NetUP dána následovně: jedna třetina 
pracovních sil pečuje o zákazníky 
a zjišťuje, zda jsou jejich výrobky a 
software používány správně. Alexej 
Butkev (nalevo) vede technickou 
podporu, Evžen Druzhinin (napravo) je 
jedním z členů jeho týmu.
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1. Mapa světa ukazuje všechny instalace výrobků NetUP: 
světle modré vlaječky znamenají duální DVB-S2 CI PCIe 
karty, tmavě modré vlaječky IPTV instalace a zelené 
vlaječky jsou všude tam, kde je nainstalován systém UTM5.

2. Socha na vrcholu dómu se téměř ztrácí v podzimní mlze: 
tato grandiózní budova hostí Moskevskou státní univerzitu. 
Po mnoho let byla nejvyšší budovou v Moskvě a téměř 
všichni zaměstnanci NetUP zde studovali.
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IPTV Installation References

There are over 100 IPTV deployments. Some of them, but not all, are provided in the list below:

Customer Country Deployment type Configuration

Maldiviana Maldives Dive yacht IPTV Middleware + VoD + 

DVB to IP gateway

Faroe Telecom Faroe Islands Telco IPTV Combine

Nevron d.o.o. Slovenia Sytem integrator,  for 

a telco

DVB-IP gateway

Amino 

Communications

United 

Kingdom

IP STB manufacturer,

IP STB test lab

2 x IPTV Combine

Sunlink Russia Housing estate IPTV Complex: DVB-IP gateways, 

VOD servers, Middleware, CAS, 

Billing system

Telio AG Germany Sytem integrator DVB-IP gateway

Netline Russia Telco Middleware, DVB-IP gateway, CAS

Perfect Technology Saudi Arabia Sytem integrator IPTV Combine + DVB-IP gateway

for a hotel IPTV solution

HPM Innomedia Thailand System integrator, for 

a telco

IPTV Combine 4x

VTE s.r.l. Italy System Integrator IPTV Combine 4x

Cygate AB Sweden System Integrator Middleware + CAS

Zyxel Norway IP STB manufacturer,

IP STB test lab

DVB-IP gateway 4x

Vortec Argentina A telco IPTV Combine 4x + DVB-IP 

gateway 4x

I-Tel solutions Thailand A system integrator IPTV Combine 4x

Security Systems Kuwait A system integrator IPTV Combine 4x

Bait Ashmaes Libya A system integrator IPTV Combine 4x

Protel Turkey A system integrator 

for hotels

IPTV Combine 4x

NueTel 

Communications

Bahrain A system integrator IPTV Combine 4x + DVB to IP 

gateway 4x

Utelisys 

Communications

The Netherlands An Internet TV 

provider

Dual DVB-S2-CI

NetUP Inc.

30 September 2010

Confidential

Mobiclip France A mobile IPTV 

solution provider

Dual DVB-S2-CI

Centum Solutions Spain An engineering 

company

Dual DVB-S2-CI

FreeBox S.A.S. France An ISP Dual DVB-S2-CI

Schlumberger Gabon An oilfield services 

company

DVB to IP gateway 4x

Installations map

Legend:

Green flags: UTM5 (CIS not included)

Light blue flags: Dual DVB-S2-CI

Blue flags: IPTV

■
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Instalace NetUP pro komerční zákazníky

Výběr mezinárodních klientů používajících výrobky NetUP.


